Русск.яз. Аттест. пед.кадров.5 кл. 1в. Итог 2008-09 уч.г


Тест по русскому языку.
5 класс.

I вариант.

1. Укажите слово, в котором букв больше, чем звуков:

1. Вяз.

  2. Меньше.

3. Смелый.

4. Ёлка.
2. Укажите слово с мягким знаком.

1. Нян?чить.



3. Жен?щина.

2. Вин?тик.




4. Пис?менный.
3. В каких словах правильно указано ударение? Выберите ответ:

                                              /                                                       /                                         /                                                /

а) позвонит;    б) изредка;    в) положить;    г) алфавит.

1. а, б.

2. в, г.

3. а, г.

4. б, в.

4. Выпишите в бланк ответов слова, вставив недостающие буквы, если это необходимо.
1. Бел…ё.
2. Павил…он.
3. Трёх…этажный.
4. Об…явить.

5. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	ре…кий (звук)
	з
	з
	с
	з

	ро…кий (паренёк)
	п
	б
	б
	б

	то…кое (болото)
	п
	п
	п
	п

	жи…кий (чай)
	д
	д
	д
	т


6. Укажите слова, в которых буква О обозначает звук, близкий к [а].

а) сапоги;    б) библиотека;    в) доблесть;    г) район;    д) директор.
1. а, б, в.

2. б, в, г.

3. а, б, д.

4. в, г, д.

7. В каких словах непроизносимые согласные?
а) звёз?ный шанс;



в) опас?ный поворот;
б) безжалос?ный враг;


г) вкус?ное яблоко.
1. а, б.

2. б, в.

3. в, г.

4. б, г.

8. Укажите формы одного и того же слова:
а) близнец;

в) близнецы;

д) близкие.
б) ближе;


г) ближнего;
1. а, в.

2. а, б, д.

3. а, б, г, д.

4. а, б.

9. (См. № 8) Укажите слово(-а) с нулевым окончанием.
1. б, в.

2. а.

3. в.

4. б.

10. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	зал…зать на дерево
	е
	и
	е
	е

	зап…вать лекарство
	и
	и
	и
	е

	ув…дают цветы
	е
	я
	я
	я

	сп…шить на вокзал
	е
	е
	е
	е


11. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	щ…дить
	а
	а
	а
	я

	ч…жой
	у
	у
	у
	у

	брош…ра
	у
	ю
	ю
	у

	щ…пальцы
	у
	у
	ю
	ю


12. Укажите, в каком столбике в корне слов только О.

1. Выр…сли.
    2. Возр…ст.
3. Распол…житься.        4. Ул…жить.

Изл…гать.
        Сл…жение.       Р…стение.

    Р…стов.
13. Укажите столбик слов только с буквой С на месте пропуска.

1. Ра…жечь.
2. Бе…ценный.
3. Ра…вести.
4. И…сечь.

И…чезать.
    …делать.
 
    Во…звание.
   …дание.

14. У каких слов верно указаны падежи?
             а 
За рекой (Т.п.) луга зазеленели,

Веет лёгкой свежестью воды,

б
Веселей по рощам (Т.п.) зазвенели

в



 г
Песни птиц (Р.п.) на разные лады (Им.п.).

1. а, б, г.

2. а, в, г.

3. а, в.

4. в, г.

15. В каком столбике слова с одинаковыми окончаниями?

1. На батаре… .
   2. На ладон… .
   3. В ине… .
  4. В деревн… .
На лекци… .            В Заволжь… .       Об арми… .
      О счасть… .
В постел… .
       К встреч… .
       На территори… . На роял… .
16. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	заж…г
	ё
	о
	ё
	о

	ш…рох
	о
	е
	о
	о

	свеч…й
	о
	о
	ё
	е

	ш…лковый
	ё
	ё
	ё
	о


17. Выберите правильный ответ. В словах: ц…ркуль, из-за дверц… нужно писать:

1) в 1 и 2 слове  -И;

2) в 1 и 2 слове -Ы;

3) в 1 слове –И, во 2 слове –Ы;

4) в 1 слове –Ы, во 2 слове –И.

18. Какое прилагательное употреблено в форме винительного падежа и в его окончании пишется буква И ?
Гаврик деловито шлёпал по горяч…й(1) тропинке среди пахуч…го(2) бурьяна.
Удивительные вещи мы увидели на птичь…м(3) рынке.

Птич…й(4) домик мы повесили.
19. В каких словах нельзя писать мягкий знак?
Далеко в разрывах туч…(1) светило солнце.

Не береч…(2) поросли – не видать и дерева.

В небе зоренька занимает…ся(3).

По кривой дороге поломаеш…(4) ноги.

1. В 1и 2.

2. Во 2 и 3.

3. В 3 и 4

4. В 1 и 3.

20. Время каких глаголов указано неверно?
Пахнет(1)(буд.) мокрой сосною крыльцо.
В окно повеяло(2)(прош.) весною.
Чуть солнышко зайдёт(3)(наст.),
смолкает(4)(наст.) звонкая капель.

1. 1, 2.

2.  3, 4.

3. 1, 3.

4. 2, 3.

21. В каких глаголах на месте пропуска буква  И?
Подальше полож…шь(1), поближе возьмёшь.
Как постел…шь(2), так и высп…шься(3).
Без работы пряников не куп…шь(4).
Словами поле не засе…шь(5).
1. 1, 3, 4.

2. 1, 2, 3.

3. 3, 4, 5.

4. 1, 3, 5.

22. В этом глаголе надо писать суффикс –И:
1) посе…ть;



3) завис…ть;

2) вид…л;



4) приготов…л.
23. Укажите распространённое предложение.

1. Темнеют реки, сады, виноградники.
2. Вечер безветренный, но холодный.
3. Луна освещала сад.
4. Воздух прозрачен, свеж и тёпел.

24. Укажите предложение, в котором не нужно ставить запятые (знаки не расставлены).

1. Шли облака и наступала темень.

2. Солнце тёплое ходит высоко и душистого ландыша ждёт.

3. В поле шла жатва листья на деревьях желтели.
4. Много листвы скопилось в овраге куда не проникал ветер.
25. В этом предложении однородными членами являются дополнения:

1. Свежо, хорошо пахло полем.

2. Спелые хлеба тускло, сумрачно белели впереди.

3. Изредка выпадали обильные, но короткие дожди.

4. Человек оставляет людям книги, песни и города.

26. Выпишите в бланк ответов предложение, расставив знаки препинания. 
Отчего это няня тут светло а там темно спрашивает ребёнок.
27. Выберите правильный ответ. Тире следует поставить в предложениях:
I. Хорошая книга праздник.
II. Большие глазастые ромашки хороши.
1. В I и II.
2. Во II.
3. В I.

4. Ни в I, ни во II.
28. Сравните два отрывка. Какой из них является текстом?

1. Калина – обыкновенный кустарник, но есть у неё необыкновенные свойства: на калине редко встретишь гусениц. А объясняется это тем, что калина живёт в дружбе с муравьями.
2. С высокой насыпи до самого горизонта тянулся лес. Над ним, закрывая половину неба, стояла глухая туча. Молнии открывали в туче зловещие пещеры, воронки вихрей, мутные космы дождя.
1. 1.
2. 2.

3. 1 и 2.

4. Ни 1, ни 2.

29. Прочитайте, определите типы текстов.

А. 1) Некоторые сказки называются волшебными, так как в них рассказывается о необыкновенных приключениях и подвигах героев – смелых, находчивых и добрых людях. 2) Они поднимаются выше туч, попадают в подземное царство, достают мёртвую и живую воду. 3) Им помогают ковры-самолёты, скатерти-самобранки, говорящие животные и растения. 4) Потому герои волшебных сказок всегда побеждают.

(“Детская энциклопедия”)
Б. У Степана, как у всех котов, были твёрдые привычки. Он любил по утрам обходить заросший чистотелом сад, гонять с яблонь воробьёв, ловить бабочек-капустниц и точить когти на сгнившей скамье. Но теперь главному хозяину округи приходилось обходить сад не по земле, а по высокому забору, такому узкому, что временами Степан долго думал, куда поставить лапу.
(По К. Паустовскому)
1. Тексты А и Б – описание.

2. Текст А – описание, текст Б – повествование.

3. Текст А – рассуждение, текст Б – повествование.

4. Тексты А и Б – рассуждение.

30. (См. № 29) Озаглавьте текст Б (ответ запишите в бланке).

31. (См. № 29) Укажите стиль текста А.

1. Художественный.
2. Разговорный.

3. Научный.

32. В каком предложении текста А заключена главная мысль?
33. Подберите к каждому слову синоним и антоним.

Влажный (песок) – 

Горе – 
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